
Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2026

Βαλτογιάννης Διονύσιος
d.valtogiannis@parliament.gr

ΕΡΩΤΗΣΗ
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κ. Υπουργό Εσωτερικών
κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών

Θέμα: «Επαναλαμβανόμενα προβλήματα υδροδότησης στην Αίγινα – Διακοπές παροχής,

ακατάλληλο για πόση νερό και απουσία μόνιμης και αξιόπιστης λύσης»»

Η Αίγινα αποτελεί μόνιμη κατοικία χιλιάδων πολιτών και ταυτόχρονα σημαντικό τουριστικό προορισμό, με
αυξημένες ανάγκες σε βασικές υποδομές, ιδίως κατά τους θερινούς μήνες. Η απρόσκοπτη πρόσβαση σε επαρκές
και ποιοτικά κατάλληλο πόσιμο νερό δεν συνιστά προνόμιο, αλλά θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό και βασική
υποχρέωση της Πολιτείας.

Παρά ταύτα, το τελευταίο χρονικό διάστημα καταγράφονται εκ νέου σοβαρά προβλήματα στην υδροδότηση του
νησιού, με επαναλαμβανόμενες διακοπές παροχής και αδυναμία κάλυψης των αναγκών των κατοίκων. Σύμφωνα
με δημοσιεύματα και επίσημες τοποθετήσεις, τα προβλήματα σχετίζονται με νέες βλάβες στον υποθαλάσσιο
αγωγό που υδροδοτεί την Αίγινα, γεγονός που έχει οδηγήσει σε καταστάσεις όπου το διαθέσιμο νερό δεν είναι
κατάλληλο για ανθρώπινη κατανάλωση.

Ως προσωρινή λύση, επιχειρείται η κάλυψη των αναγκών μέσω υδροφόρων και γεωτρήσεων, επιλογές που δεν
διασφαλίζουν σταθερότητα, επάρκεια ούτε ποιότητα νερού, ενώ δημιουργούν πρόσθετο κόστος και ανασφάλεια
στους κατοίκους. Το ζήτημα έχει συζητηθεί και σε επίπεδο Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, με αναφορές
ακόμη και σε κατάθεση νέων μηνυτήριων αναφορών για τον υποθαλάσσιο αγωγό, γεγονός που καταδεικνύει τη
σοβαρότητα και τη χρονιότητα του προβλήματος.

Παράλληλα, ανακύπτει εύλογος προβληματισμός ως προς το κατά πόσο υπάρχει ολοκληρωμένος σχεδιασμός για
μόνιμη και αξιόπιστη λύση, όπως η ενίσχυση εφεδρικών υποδομών ή η εγκατάσταση μονάδων αφαλάτωσης,
ώστε το νησί να μην βρίσκεται διαρκώς αντιμέτωπο με το ίδιο πρόβλημα.

Η επανάληψη παρόμοιων περιστατικών δείχνει ότι το ζήτημα της υδροδότησης της Αίγινας δεν αποτελεί
συγκυριακό τεχνικό πρόβλημα, αλλά διαρθρωτική αδυναμία στον σχεδιασμό και τη συντήρηση κρίσιμων
υποδομών, με άμεσες συνέπειες για την υγεία, την καθημερινότητα και την τοπική οικονομία.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτούνται οι κ.κ. Υπουργοί :

1. Ποια είναι τα ακριβή αίτια των επαναλαμβανόμενων βλαβών στον υποθαλάσσιο αγωγό που υδροδοτεί την
Αίγινα και ποιο το χρονοδιάγραμμα οριστικής αποκατάστασής του;
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2. Πώς διασφαλίζεται σήμερα η ποιότητα και η καταλληλότητα του νερού που παρέχεται στους κατοίκους του
νησιού, ιδίως όταν αυτό προέρχεται από εναλλακτικές πηγές;

3. Ποιο είναι το συνολικό κόστος των προσωρινών λύσεων (υδροφόρες, έκτακτες παρεμβάσεις) και ποιος
φορέας το επωμίζεται;

4. Υπάρχει ολοκληρωμένος και δεσμευτικός σχεδιασμός για μόνιμη λύση στο πρόβλημα υδροδότησης της
Αίγινας και ποια έργα προβλέπονται προς αυτή την κατεύθυνση;

5. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εξέταση ή υλοποίηση λύσεων όπως η εγκατάσταση μονάδων αφαλάτωσης ή
άλλων εφεδρικών συστημάτων ύδρευσης;

6. Ποιοι φορείς έχουν την ευθύνη ελέγχου, συντήρησης και λειτουργίας του υποθαλάσσιου αγωγού και έχουν
διερευνηθεί τυχόν ευθύνες για τις επαναλαμβανόμενες αστοχίες;

7. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί ότι οι κάτοικοι της Αίγινας δεν θα
αντιμετωπίσουν εκ νέου προβλήματα υδροδότησης, ιδιαίτερα ενόψει της τουριστικής περιόδου;
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